

Председателю диссертационного совета Д 212.223.04  
при ФГБОУ ВО «СПбГАСУ»  
д.э.н., профессору  
Ю. П. Панибратову

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Беляева Игоря Сергеевича на тему  
«Развитие государственного регулирования и поддержки  
предпринимательства в строительстве в Арктической зоне Российской  
Федерации»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:  
экономика предпринимательства

В последнее время изучение Арктики, в связи с ее возросшей значимостью, стало настоящим трендом в российской науке. Вместе с тем ряд вопросов еще полноценно не изучен и нуждается в серьезном исследовании. Одной из таких тем выступает государственное регулирование и государственная поддержка строительных организаций и их предпринимательской активности в АЗРФ. Без развитого строительного комплекса невозможно активное строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов инфраструктуры, которые имеют важнейшее значение для региона. В этой связи тема диссертации представляется актуальной.

В своей работе автор провел анализ факторов, влияющих на сложности строительства в АЗРФ, результатом этого стала классификация факторов, определяющих специфику строительства в АЗРФ с точки зрения благоприятности, сложности и затратности для строительных организаций (стр. 8–11). Данная классификация была апробирована в рамках опроса 39

строительных организаций, действующих из Архангельской и Мурманской областей, Красноярского края, Республики Якутия. Вызывает интерес разработанный организационно-экономический механизм поддержки предпринимательства в строительстве в АЗРФ (стр. 11–13). Использование данного механизма может быть полезно, как органам государственной власти (для понимания, как и где поддерживать бизнес), так и строительным организациям (для понимания на какие мер поддержки можно ориентироваться). Заслуживает внимания предложенная модель цифровой штаб-квартиры – акселератора (стр. 13–15), которая позволит создать много профильный центр, способный оказать поддержку различным участникам процедур ГЧП в строительстве. С помощью балльной оценки по группе из 6 критериев автор предлагает оценивать уровень развития государственной поддержки строительной сферы в субъектах, входящих в АЗРФ (стр. 15–18). Такой подход позволяет построить рейтинг регионов с точки развитости мер поддержки строительного комплекса. В работе выделены риски, связанные с внедрением в отечественную строительную сферу цифровых платформенных решений (стр. 18–19), а также направления по их минимизации. Обращает на себя внимание разработанная автором модель оценки эффективности деятельности строительных организаций АЗРФ с помощью многокритериальной оптимизации вектор-функции (стр. 19–24).

Вместе с тем в работе присутствуют определенные недостатки:

1. Небольшое количество примеров, связанных с цифровой штаб-квартирой акселератором по развитию ГЧП в строительстве.
2. Отсутствие тепловой карты оценки рисков, связанных с внедрением цифровых платформенных решений.

Те не менее работа производит очень хорошее впечатление, является законченным научным исследованием и соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней»,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертационной работы – Беляев Игорь Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Руководитель Департамента финансового  
и инвестиционного менеджмента  
Факультета «Высшая школа управления»  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
доктор экономических наук, доцент



Клевцов Виталий Владимирович

125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49,  
телефон: +7 (499) 533-1275, E-mail: VVKlevtsov@fa.ru

	подпись <u>Клевцова В.В.</u>
	<b>ЗАВЕРЯЮ</b> Ученый секретарь Ученого совета Финансового университета
	<u>Звягинцева</u> - В.В. Звягинцева <u>14</u> » <u>октябрь</u> 202 <u>1</u> г.